
  

  چرا؟  وجود دارد. هزينه سرشكن، هر عملكرد چقدر است؟ Push – Pop – Multipop پشته اي با سه عملكرد -الف

  است. 𝑂ሺ1ሻهزينه سرشكن از 

  با استفاده از يكي از روش هاي تحليل سرشكن مي توان نشان داد.

در مجموع به اندازه تعداد  multipopو  pop. تعداد تاست nها حداكثر  pushعملكرد داشته باشيم تعداد  nوقتي  -aggregateتحليل  
push  ها خواهد بود (بيشتر از تعدادي كهpush  كرده ايم نميتوانpop  داشت) در نتيجه  مجموع هزينهpop  ها بيشتر ازn .به طور  نيست

ைሺ௡ሻسرشكن هزينه هر عملكرد از 

௡
ൌ 𝑂ሺ1ሻ .است  

 

را  mltipush ،قسمت الف (در واقع به پشته داريم: Push – Pop – Multipush – Multipop فرض كنيد پشته اي با چهار عملكرد -ب
 )نيز اضافه كرده ايم

  چرا؟  الف برقرار است؟ قسمت سرشكن ارايه شده برايتحليل 

سرشكن در اين حالت انجام مي شود. هزينه  multipop(k)و  multipush(k)خير. براي مثلا پشته اي را در نظر بگيريد كه به ترتيب  
𝑂ሺ𝑘ሻ .است  

  

(تفاوت صف و پشته در  مي شوند. داده ها به ترتيب ورود، خارج .وارد كردن و خارج كردن داده است صف داده ساختاري با دو عملكرد -ج
در واقع مفهوم  ج مي شود و در صف داده اي كه زودتر از همه اضافه شده است).. در پشته آخرين داده وارد شده خاراستخارج شدن داده 

  صف مشابه همان مفهوم صف در موارد روزمره است.

 O(1) برابر با dequeue و enqueueبا استفاده از دو تا پشته يك صف را پياده سازي كنيد به گونه اي كه هزينه سرشكن هر عملكرد 
  است. O(1)توضيح دهيد چرا هزينه سرشكن   باشد.

  را در نظر مي گيريم.  2و پشته  1پشته 

  وارد مي كنيم. 1داده را در پشته   enqueueبراي 

 popرا به ترتيب از  1مي كنيم در غير اينصورت  داده هاي پشته  popرا بررسي مي كنيم اگر خالي نبود  از آن  2پشته   dequeueبراي  
  مي كنيم. push 2و به پشته 

با جابجا  خالي شود   2قرار دارد. هرگاه پشته  2قرار دارد و  سر صف در پشته  1در پشته  ته صف  ام مي شود.عمل صف به درستي دارد انج
ترتيب صف را بهم   2به پشته  1خالي نباشد، جابجايي داده از پشته  2صف بهم نمي ريزد (دقت شود اگر پشته  2به پشته  1كردن كل پشته 

  مي ريزد.)

  تحليل زماني:

به  1مصرف مي شود. بعدا براي چابچايي از پشته  1كردن هزينه  pushبراي  مي كنيم.  push 1به پشته  4هر داده را با هزينه سرشكن 
 مصرف مي شود. 1هزينه  2مصرف مي شود. و در نهايت براي خروج از پشته   pushو يك  popبه ترتيب يك  2پشته 


